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Az entente megköti a békét 
Németországgal.

Berlinből jelentik: A politikai körök egyetértenek abban, hogy 
a békét nem lehet aláírni addig, mig a szövetségesek Németország­
nak nem adnak nagyobb koncessziókat. Azt hangoztatják, hogy né­
met területből egyetlen darabot sem lehet elszakítani a nép megkér­
dezése nélkül.

Londonból jelentik: A Times berlini tudósítója azt az értesítést 
küldte lapjának, hogy a német kormány a béke aláírását nem fogja 
függővé tenni népszavazástól.

Bernből jelentik: Az itteni lapok élénk figyelemmel kisérik a 
németországi eseményeket. A svájci német lapok nagyobb engedmé­
nyeket kérnek Németország számára. A helvécia sajtó meg van győ­
ződve, hogy a szövetségesek Németországgal kibékülnek.

Tisztitó akció afőiskolán
Baltazár Dezső és Márk Endre kijelentései. 
A református kollégium évzáró ünnepélye.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A debreczeni református kol­

légium iskolai évet bezáró ün­
nepe tegnap zajlott le. Az ünnep 
a kommunizmus romboló szelle­
métől való -megszabadulás feletti 
öröm jegyében folyt le. Megelő­
zőleg istentisztelet volt a Nagy­
templomban, hol a főgimnáziumi 
vegyeskar éneke után Erdős Ká­
roly lelkészképző intézeti igazgató 
mondott magas-zárnyalásu imát.

Az istentisztelet végeztével az 
egybegyűltek átvonultak a kollé­
gium dísztermébe, élükön Baltasár 
Dezső püspökkel, gróf Degenfeld 
•József kerületi főgondnokkal, Márk 
hűdre egyházi főgondnokkal. Az 
ünnepélyen a református egyházi 
élet minden jelese résztvett.

A szokásos évzáró beszédet 
dr. Lenes Géza kollégiumi rektor 
tartotta meg. Beszédében meg- 
em ekezett azokról a káros törek­
vésekről, melyek odairányultak, 
hogy a kollégiumot elszakítják az 
figyelemtől. Ezeknek a törekvések- 
u ' 1918 december 12-én szakadt 
vége, mikor Juhász Nagy Sándor, 
az akkori közoktatásügyi állam­
titkár leiratot intézett, amely sze­
rint az egyetemi tanárság, dékáni 
és rektori tisztség, a kollégium 
igazgatói állása nem összeférhe­
tnének egymással.

A kommunista világról beszélt 
n/,"in igen jellemzően dr, Lenes 

a Hogy a kommunizmus csak 
,l: !and lehet, azt az elmúlt idők 
szenvedései bizonyítják. Közösség 

abban van, hogy porból let- 
<«.i porrá lessünk. Itt a föl- 

U"u egyéni életre születtünk, 
nneiu törekvéseknek az egyén 
v,uju ili a földön. A kollégium 
80 ,t szenvedett a kommunista 
uralom alatt. Különösen a theo- 
ogia ellen indult meg a támadás, 

úolíy kikapoioltasvék egyetemünk­

ből. Ennek dacára az itjoság nem 
rendült meg. Átvergődni, átélni 
valahogy a nehéz viszonyokat, ez 
volt a jelszó. Minden irányadó 
faktor amellett volt és el volt rá 
szánva, hogy a theologiai oktatást 
az utolsó darab kenyérig fenttart- 
ják. Ekkor jött a szomoiu Nagy­
péntek, melyre még szomorúbb 
husvét következett. Püspökünket a 
kommunisták fogságba vetették, 
Márk Endre polgármestert, egy­
házi gondnokot, több tanártársun­
kat elhurcolták — mondotta Lencz 
Géza — és azon a napon sokak­
nak eszébe jutott a mondás: 
„Megverem a pásztort, elszéled a 
nyáj“. Szerencsére a püspökünk 
fogsága nem soká tartott és az 
elhurcolt túszokat is most már 
körünkben üdvözölhetjük.

Az elmúlt nehéz idők, folytatta 
dr. Lencz Géza, anyagilag is meg­
viselték a kollégiumot. A deficit 
a közszükségleti pénztárnál 48 
ezer korona, a tápintézeti pénz­
tárnál 42 ezer korona és az in- 
ternátusnál 10 ezer 132 korona. 
Legválságosabb helyzetbe a táp­
intézet került, a deficit mellett 
kifogyott" az éléstár is. Mégis 
mindent elkövetnek, hogy a táp- 
intézetet a nyáron át is fentartsák 
az idejövő kolozsvári egyetemi 
hallgatók és más vidékekről ide- 
üzönlő ifjúság számára.

Lencz Géza beszéde során há­
lás köszönetét nyilvánította az 
egyházkerületi elnökségnek. Balta­
zár püspöknek és Dégenfeld gróf 
főgondnoknak, kik előtt mindig az 
a kész nagy koncepció állott, a 
kollégiumot hazánk elsőrangú kul- 
turtényezőjévé tenni, őrömmel üd­
vözli Márk Endre polgármestert, 
kit a szomorú husvét után első 
ízben üdvözölhet. Érezzük az örö­
met, mondotta, annál is inkább,

mert látjuk, hogy n megsértett tár­
sadalmi rend lassankint kiengesz- 
telödik, a polgári társadalom reha­
bilitációja elkövetkezik. Végül ki­
tartásra buzdítja az ifjúságot és a 
tanévet bezártnak nyilvánítja.

Baltazár püspök^be- 
széde.

Baltazár Dezső püspök emelke. 
dett aztán szólásra. Az üdvözlést kö­
szöni és szívből viszonozza. Súlyos 
esztendők sora szakadt ránk és 
ebben a sorban legsúlyosabb volt 
a mostani év. A világháború vég- 
itéletszerii vihara, ha annyi ember­
életet pusztított is el, de meg­
hagyta az eszményeket. Aztán jött 
az idegen szellemtől megmérgezett 
tömeg és rombolta a szépnek, ne­
mesnek, erkölcsnek, vallásnak esz­
ményeit. Ezek nélkül pedig a val­
lásnak a reménye is meghalt. 
Egyházunk intézményeit, a többi 
között a kollégiumot is a sir szé­
lére sodorta a vihar.

Sodrának erejében nem­
csak a külső tényezők 
ereje működött, hanem 
belülről Is, nem egy a 
mi neveltjeink, befoga­
dottjaink, keblünk me- 
lengetettjei közül ott 
volt a rombolók között.

Ez a legszomorubb. Szinte haj­
landó az ember a mérlcqelés tényét 
az erkölcs kezéből az orvos kezébe 
átadni. De hogy mindenképpen 
mérlegelni kell ezeknek a rombo­
lóknak a ténykedéseit, azt az ön- 
fenttartás ösztöne diktálja. Az Is-

A bolgár ágyuk sorsa.
— Dácia-ügynökség távirata. —

Paris junius23. A párisi béke­
konferencia rendeletére a szövet­
ségesek keleti hadseregének pa­
rancsnoka az összes bolgár ágyuk 
zárószerkezetének összegyűjtését 
és Konstantinápolyba való szálli- 
sát elrendelte, hogy a bolgár re- 
vanseb lehetőségét elvegye. A Jour­
nal des Debats kérdezi, hogy miért 
nem cselekedtek hasonlóképpen 
Magyarorssáygal lsemben.

ten végtelen kegyelme elhárította 
a végveszélyt. De vigyázzunk, hogy 
ködös elméletek őrületei a jövőben 
nemzeti és vallási eszményeinket 
meg ne sértsék. A kollégium ezek­
nek az eszményeknek az ápolá­
sára hivatott. És gondoljunk az 
Ur Jézus templomtisztitó ostorára. 
A fegyelem eszközeit még a vég­
telen szeretetü Jézus sem tudta 
nélkülözni. Az önfegyelem bárha 
a külső fegyelem székének ne adna 
végezni valót.

Lelkes éljenzés és taps kisérte 
Baltazár Dezső püspök szavait.

Márk Endre beszéde.
Márk Endre polgármester, egy­

házi főgondnok szólalt fel még 
aztán. Két momentumra akar ki­
terjeszkedni. Ami a kommunizmus 
idealizmusáról szól, az lehet szé­
pen megírva, de végeredményében 
a rendszer durva és kegyetlen. 
Ezt ők tapasztalhatták a legjob­
ban, akiket a kommunisták el­
hurcoltak. A megtévedt egyetemi 
tanár mellett még vannak, akik 
rászolgáltak az igazságos meg­
torlásra. Elérkezett az ideje annak, 
hogy a krisztusi erkölcs qyakorlása 
a templomtisztitó ostor jelképében 
is elkövetkezzék. A debreczeni egy­
ház minden akcióban, mely a 
tisztítás munkájára indul, kész­
séggel részt vesz. Tudja jól, hogy 
nemcsak azok szenvedtek, akiket 
elhurcoltak, hanem azok is, akik 
itthon voltak. Hálásan köszöni a 
megemlékezést.

Az ünnepélyt Márk Endre 
szavai után közének zárta be.

Egy front a 
bolsevikiek ellen.

Dácia-ügynökség távirata. —

Varsóból jelentik: Az entente 
diplomáciai küldöttsége tanulmá­
nyozni fogja a lengyelek galíciai 
hadműveleteit, hogy a litvániai 
miniszterelnök ama nyilatkozatát 
tárgyalhassák: a bolsevikiek ellen 
egyetlen front legyen.

Hétfő délutánig meghosszabbították 
a németeknek a határidőt.

Bukarest, junius 23.
A Viitorul jelenti: A német kormánykörökben lehetetlennek 

tartják, hogy hétfőig megvizsgálják és eldöntsék a békeszerződés 
összes részleteit. Ilyen körülmények között a németek kérni fogják, 
hogy a részükre megszabott határidőt újból hosszabbítsák meg.

A német teljhatalmú megbízottak kérdéséhez képest, a szö­
vetségesek már eddig megszavaztak két napi pótidőt. így a né­
metek részére megszabott terminus, amelynek eredetileg a mai 
nap folyamán kellett volna lejárni, hétfőn délután hét órakor 
végződik.
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Debreczen és Hajdumegye akosságának lisztellátása.
Tárgyalások Rásó István főispánnál, A városi 
tanács álláspontja az ellátás tekintetében. 

Kizárják a bizományosokat.
— Az Egyétértés tudósítójától. —

Rásó István főispán elnöklete 
alatt a városi és vármegyei ható­
ság, a városi és vármegyei gazda­
sági egyesület, a gazdasági fel­
ügyelő, az iparkamara és a gabona- 
kereskedők bevonásával napok óta 
beható tanácskozások folynak az 
uj termésből származó gabona­
igénybevétel és a lisztellátás biz­
tosítása céljából. Ezeken a tárgya­
lásokon a városi hatóságot Zöld 
József tanácsnok képviseli, egy­
úttal ő teljesiti az előadói tisztet 
is. A tárgyalásoknak az a kiindu­
lási pontja, hogy országos kor­
mányhatóság hiányában főispáni 
rendelettel szabályozzák a gabona­
igénybevétel és lisztellátás rend­
szerét. Ez a rendelet, a dolog 
természete szerint, kormányrende­
letet lesz hivatva pótolni. Az igy 
megállapítandó rendeletet a meg­
szálló csapatok parancsnokságá­
nak jóváhagyása után fogja Deb- 
reczen város és Hajdú megye ha­
tósága végrehajtani.

Zöld József tb. tanácsnok a rendelet- 
tervezet intézkedéseit főbb vonásokban 
a következőkben ismertette a városi ta­
nács hétfői ülésén:

Köztudomás szerint a Debreczen ha­
tárában várható kenyérmag-termés a vá­
ros közönségének szükségletére nem ele­
gendő, viszont a vármegye területén 
esetleg némi felesleg fog mutatkozni. 
Abból a célból, hogy a Debreczen város 
közönsége részére szükséges gabona meg­
szerezhető legyen, hogy tehát a vár­
megye területén mutatkozó felesleg Deb­
reczen várost illesse, a rendelet a vár­
megyét és a várost a gabonaigénybevétel 
tekintetében egy, körzetnek tekinti. Az 
igénybevételi eljárás nagyjából a múlt 
évi rendelet szerint történik azzal a kü­
lönbséggel, hogy a nagyköltséggel járó

helyszíni átvételt mellőzik,
gabonaátvevö bizottságokat 

nem szerveznek,
hanem a termelőket a rendelkezésre álló 
termés-eredmény és bizonyos tekintetben 
a múlt évi adatok figyelembevételével a 
lisztirodákban számoltatják el.

Az átvevő bizottságok mellőzésével 
megspórolják a bizottsági tagoknak a 
mai viszonyok között nagy összegben | 
megállapítandó napidiját és fuvardiját. 
Az 1916. és 1917. évi tapasztalatok sze­
rint a termelőknek a hatóság által tör­
ténő elszámoltatása teljes eredménnyel 
jár. Lisztiroda főkönyveink ma már oly 
pontosak, hogy azokra a biztos siker re­
ményével lehet támaszkodni.

A múlt évi rendelet parancsolólag irta 
elő az átvevő bizottságok megszervezését 
és teendőit. Bátran állítható, hogy a múlt 
évi eljárás semmivel sem volt sikeresebb 
és eredményesebb az előző évi eljárá­
soknál, amikor pedig átvevő bizottságok 
és helyszíni tárgyalás nélkül folytató­
dott le.

A cséplőgépesek elszámoltatása a 
cséplőkönyvek alapján a múlt évi rend­
szer szerint történik.

A fejkvóta.
A fejkvóta 15 éven aluli ős­

termelőnél 20 kiló, minden más 
személynél 15 kiló nyers termény­
ben van megállapítva.

A gazdasági szükségletre visz- 
szahagyandó mennyiségek a múlt 
évi adagokkal azonos mennyiség­
ben vannak megállapítva.

A termény ara.
A búza ára száz koronában, a 

rozs kétszeres, árpa, zab és köles 
ára 85 koronában állapíttatott meg. 
A normális fajsulynál könnyebb 
és nehezebb, nem különben a ren­
des 2%-nál több idegen keveréket 
tartalmazó terményre nézve a

múlt évi rendelkezések irányadók. 
A tavalyi rendeleteknek a gyors 
leszállítást célzó praemiumai most 
nem alkalmaztatnak.

A kiőrlési arány és az 
őrlési dij.

A kiőrlési arány most 80°/o, 
kétféle tipusu, úgymint fehér és 
kenyérliszt kiőrlésével. 100 kiló 
nyersbuzából tehát a malomválla­
latnak 30 kiló fehér, 50 kiló ke­
nyérliszt, 18 kiló korpát kell tnsz- 
szaadni. 2°/o poriás szabályszerűen 
felszámítható. Rozsból 30°/o sima- 
őrlésű lisztet, 17°/o korpát kell ki­
őrölni, 3°/o poriás szabályszerűen 
felszámítható. Az őrlési igazolvá­
nyok alkalmazása, a malmok el­
lenőrzése, a termények és őrle­
mények szállítása az előző évi 
rendelkezések szerint történik. Az 
őrlési dij a tervezet szerint má­
zsánként 20—22 korona körül fog 
mozogni.

A nemtermelők 
ellátása.

A nemtermelők ellátása gabonavásár­
lás és hatósági lisztellátás utján történik. 
A vásárlás lebonyolításánál azonban a 
bizonytalan helyzetre tekintettel a leg­
nagyobb vigyázattal kell eljárni, mert 
nem tudván a jövőt, a legnagyobb 
igazságtalanságok, egyenlőtlenségek áll­
hatnak elő. Az ellátási év julius 15-én 
kezdődik. — Julius 15-én még nem 
fog rendelkezésre állani annyi gabona, 
hogy abból a vásárlók igényei és még 
a hatósági lisztcllátásra szorulók igényei 
kielégíthetők volnának. Tekintetbe véve 
a szénhiányt, a cséplési nehézségeket, a 
vaggon- és mozdonyhiányt, a szállítási 
nehézségeket, a zsákhiányt és azt, hogy 
a prémiumos rendszer el van ejtve, 
a város egész közönsége részére szüksé­
ges gabona még 2—3 hónap múlva sem 
fog rendelkezésre állam. Erre tekintettel 
eggideig mindenkit hatósági lisztellátásra 
kell kényszeríteni.

Százezer ellátatlan 
személy.

Debreczenben 100,000 ellátatlan sze­
mély van. E 100,000 személy 30 napi 
ellátására 150 vaggon gabonára van 
szükség. Hogy az ennek megfelelő 120 
vaggon lisztet julius 15-én miként fogják 
előállítani és kiosztásra elkészíteni, de 
még csak a 15 napra szükséges CO—G5 
vaggon lisztet is, azt ma még nem lehet 
megmondani. Ilyen körülmények között 
arra tehát, hogy a vásárolni kívánókat 
nyomban nyers terménnyel lássák el, 
gondolni sem lehet.

A hatósági lisztellátás a kereskedők 
igénybevételével lisztkönyvecskék utján 
a múlt évi gyakorlat szerint történik.

2870 vaggon gabona 
a szükséglet. >

A gabonaszükségletet és fede­
zetet illetőleg nagyjából a követ­
kező képet tárta a tanács elé:

Debreczen város szükséglete: 
100.000 nemtermelő 13 hónapra 
á 195 kiló = 1950 vaggon. ipari 
üzemek ellátására havonkint 5 
vaggon liszt = 80 vaggon, 20,000 
termelő 13 hónapra & 260 kiló 
= 520 vaggon, 32.000 holdra 
vetőmag á 100 kiló = 320 vag­
gon, a szükséglet összesen 2870 
vaggon.

Hajduvármegye
szükséglete.

100,000 nemtermelő 13 hónapra á 
195 kiló = 1950 vaggon, ipari üzemek 
ellátására havonkint 5 vaggon liszt = 80 
vaggon, 72,000 termelő 13 hónapra á 
260 kiló «= 1870 vaggon, 110,000 vető 
mag á 100 kiló e= 1100 vaggon, a 
szükséglet összesen = 6000 vaggon.

Kérdés azonban, van-e annyi bevetett 
terület, amennyi számításba van vére, 
lesz-c átlag 8 mázsás termés, lesz e az 
igénybevételi eljárásnak olyan sikere, 
mint a múlt évben? Vetésterületi statisz­
tika most nincs, ezek az adatok csak 
megkőzelitőek.

A pénzhiány.
A cséplőgéphiány, a fuvarhiány, 

a szénhiány, a vaggonhiány, a 
mozdonyhiány, a zsákhiány mel­
lett szinte megoldhatatlan kérdés 
a pénzhiány. E kérdést csakis 
helyhatósági bankjegyek kibocsátá­
sával lehet megoldani. A szombat 
délutáni értekezleten is ez a véle­
mény alakult ki.

Mázsánklnt 2‘80 K Jutalék.
Az átvételi eljáráshoz a Magyar Ál­

talános Hitelbank debreczeni fiókja, a 
Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete, 
Geiger Simon, Holländer Adolf és fia, 
Keppich Béla, Landau Izsó és Weisz 
Albert debreczeni cégek „Debreczen vá­
ros és Hajduvármegye hatósági bizomá­
nyosainak központi irodája* név alatt 
alkalmi egyesülést alakítottak. A terve­
zet szerint az átvételi és leszállítási el­
járást ők végeznék el, albizományosok 
igénybevételével mázsánkéul 2'80 fillér 
jutalékért. Az idevonatkozó tárgyalások 
még nincsennck befejezve, mert a szál­
lítmányokban előálló hiányokért és ká­
rokért viselendő felelősség kérdése tisz­
tázva még nincs.

Vita az őrlési díjról.
Az előterjesztett tervezet fölött be­

ható vita indult meg a tanácsban. Dr. 
Vásáry István az átvétel kérdéséhez 
szólt. Ellenzi a bizományosok alkalma­
zását, akik semmiért kapnák a magas 
jutalékot. El tud végezni mindenféle 
munkát maga a hatóság, bizományosokra 
semmiféle tekintetben nincs szüksége. 
A teljes anyagi felelősség úgyis a ható­
ságot terheli. Kifogásolja a 20—22 koro­
nás őrlési dij megállapítását, mert igen 
magas. Tavaly 8°/e volt, ami 7 K 50 
fillérnek felelt meg. Ha másképp nem 
boldogulna a hatóság a malmokkal, ket­
tőt hatósági kezelésbe kell vennie, a 
többit be kell csukni.

Zöld József tb. tanácsnok osztozik dr. 
Vásáry István tanácsnok véleményében. 
Az egész ügy lebonyolítását elvégezheti 
a hatóság. Oda kell hatni, hogy az őrlési 
dijat ne állapítsa meg a rendelet, hanem 
bizza'atörvényhatóság első tisztviselójére.

Pénzkérdés.
Dr. Magoss György főügyész is 

amellett érvelt, hogy a hatóság­
nak kell lebonyolítania az ellátás 
dolgát. Az ügylethez szükséges 
pénzről szólva, rámutatott arra, 
hogy mily nagy kart okoz a vá­
ros és a vármegye lakosságának 
az, hogy a fehérhátu bankjegyek 
kérdésének megoldását egyre csak 
halogatják. Erdélyből, meg a Ti­
száig megszállt területről ideözön- 
lenek a fehérhátu bankók, mint 
központba. Aprópénz nincs. Ha 
valaki 10 korona értékű dolgot 
vásárol, 200 koronással akar fizetni. 
Nem volna szabad késlekedni e 
fehérhátu bankjegyek kérdésének 
megoldásával. Nem volna szabad 
időt engedni arra, hogy ezek a 
bankjegyek ide özönöljenek be. 
Ezért is jó volna a városi pénz 
kibocsátása, hogy az aprópénz­
hiányt enyhítse.

Dr. Vásáry István: Három­
millió koronával le lehet bonyo­
lítani a lakosságnak gabonával való 
ellátását. Ez az ügy nem is érinti 
a városi pénz kibocsátásának pro­
blémáját. a pénzkibocsátás csak 
abból a másik szempontból volna 
sürgős, hogy a fehérhátú bankje­
gyek dolgán és az aprópénzhiányon 
segi'sen.

A tanács határozata.
Végül a tanács tudomásul vette 

Zöld József tb. tanácsnok jelen­
tését, kéri a főispánt, hogy a ren­
deletében ne állapítsa meg az őrlési 
dijat, hanem bízza a polgármes­
terre. Kiküldte a tanács a rendelet 
ügyében való további értekezle­

tekre dr. Magoss György tiszti 
főügyészt és dr. Vásáry István 
tanácsnokot

Hétfőn délután 4 órakor Rásó 
István főispánnál a további rész­
letek megbeszélése végett újabb 
értekezlet volt.

A razziák ügye
a városi tanács előtt

♦
Nyilvántartásba veszik 
a munkanélkülieket.

— Az .Egyetértés* tudósitójától.—
A városi tanács hétfőn délelőtti 

ülésén dr. Vargha Elemér tb. fő­
jegyző-tanácsnok szóvátette, hogy 
gyakorta rendőrök jelennek meg 
az utcákon, bemennek üzletekbe, 
kávéházakba és válogatás nélkül 
összeszedik az embereket. Nem 
néznek senkit, hogy kicsoda-mi­
csoda, van-e igazolványa, vagy 
nincs, hanem összeterelnek min­
denkit, aki az uijokba kerül.

Dr. Vásáry István tanácsnok 
is adattal szolgál, kijelentvén, 
hogy szombaton az adóhivatal 
két tisztviselőjét fogta el a rend­
őrség.

Dr. Vargha Elemér: Amikor 
a városban tudvalévőén annyi 
munkanélküli ember van, különös, 
hogy azokat fogdossa össze a 
rendőrség, akik alkalmazásban 
állanak, akikre pedig ráférne » 
munka, azok sütkéreznek a napon.

Debreczeni Jenő, a közvilágí­
tási vállalat igazgatója bejelenti, 
hogy a világítási telep két alkal­
mazottját is elfogta a rendőrség.

•A tanácsülésen jelen levő dr. 
Tóth Lajos rendőrkapitány a fel­
szólalásokra elmondolta felvilá­
gosításul, hogy a rendőrség hir­
telen és váratlanul kapja a mun­
kások kirendelésére vonatkozó 
rendelkezéseket. A rendörtisztvi- 
selő kiadja a rendelkezést a rend­
őröknek, akik aztán összeszedik 
a szükséges számú embereket, 
nem igen néznek igazolványt, ha­
nem igyekeznek összeszedni a 
szükséges számú embert.

Dr. Vásáry István tanácsnok: 
Ezen az állapoton úgy lehet se­
gíteni, hogy a rendőrség gyakrab­
ban tartson razziákat, állítsa elő 
a munkanélkülieket és vegye őket 
nyilvántartásba, hogy amikor 
szükség van munkásokra, akkor 
rendelkezésére álljanak a rendőr­
ségnek, úgy, bogy ha 1—2 órával 
előbb kapja is a rendőrség a 
rendelkezést, akkor is elő tudja 
őket állítani.

Dr. Tóth Lajos rendőrkapitány 
célravezetőnek találta ért a meg­
oldást ős kijelentette a tanácsnak, 
hogy ilyen módon fog eljárni a 
rendőrség Hetenként 2—3 razziát 
fog tartani és összeírja a foglal­
kozásnélkülieket. Ezt az eljárási 
módot elő fogja terjeszteni a 
rendelkező hatóságnak is azzal a 
kérelemmel, hogy munkások ki­
rendelésére vonatkozó rendelke­
zését lehetőleg korábban adja ki 
a rendőrségnek.

Hz entente demobilizácídja.
Párisból jelentik: Clcmenceau 

miniszterelnök a L’Homme Libre 
szerkesztőjének úgy nyilatkozott, 
hogy Franciaország eddig 2 millió 
katonát szerelt le.

Newyorkból jelentik: Amerika 
ezidcig csapatainak 65 «Jutalékát 
szerelte le,
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a\ hírek [ b 1
Szatmármegye — ugo-

sal járás. Szalmáiról jelentik :
* nagyszebeni román kormányzó- 
tanács értesítette a hatóságokat, 
hozv Ugocsa vármegyének tiszan- 
tuli (halmii) járását ugocsai járás 
elnevezéssel Szatmármegye ad­
minisztrációja alá osztotta be. A 
halmii járás odacsatolása régi terv 
volt amely már évek óta vita 
tárgyat képezte. Az ugocsai járás 
odacsutolásával Szatmár vármegye 
42 községgel gyarapodik, amelyek 
i-x7fitt tulnvomóak a románok 
által lakott falvak.

Változás a főlspánl hivatalnál. 
R4IÓ István, Hajduvármegye és Deb­
recen Táros főispánja a városi tanács 
miiokolt előterjesztése folytán a város- 
hálán elhelyezett városi főispán! hivatal 
vezetése alól, másnemű fontos hivatalos 
elfoglaltsága miatt, dr. Vásáry István 
tanácsnokot — e minőségben eddig tel­
jesített Ogyburgó és érdemes működé­
sének teljes elismerése mellett — fel­
mentette és helyette ugyancsak a városi 
tanáccsal egyetértőig a városi főispán! 
hivatal vezetésével dr. Foss Károly 
városi aljegyzőt bízta meg. Egyben a 
főispán úgy intézkedett, hogy minden­
nemű, a városi főispáni hivatalt érintő 
ügyben a nevezett aljegyzőhöz kell for­
dulni, akinek a hivatala a városház 
emeleti 23—24. számú szobájában van. 
At ügyeket dr. Vass Károly aljegyző 
fogja előkészíteni, aki főispánt elintézés 
végett azokat naponként, a délutáni 
érákban fogja Rásó István főispánnak 
bemutatni és referálni, éppen ezért dr. 
Vass Károly városi aljegyző az ügyes­
bajos feleknek csak a délelőtti órákban 
állhat rendelkezésükre.

Angol katonai misszió 
Debreczenben. Tegnap egy an­
gol katonai misszió érkezett Deb- 
reczenbe. Mosoiu tábornok, az 
északi román hadseregcsoport pa­
rancsnoka fogadta az angol tisz­
teket.

Meg kell fizetni a 20 szá­
zalék házbórt. A kommunista 
rezsim tudvalévőén egy rendeleté­
vel 20 százalékkal leszállította a 
házbérckct. A város egyik bárká­
iénak felügyelője jelentést tett a 
tanácsnak, hogy mi legyen a 20 
százalékos házbérleszállitással ? A 
tanács kimondotta, hogy azok a 
lakbérlök, akik a 20 százalékkal 
kevesebb bért fizettek, kötelesek 
most megfizetni a 20 százalékot 
is a városnak.

A kolozsvári egyetemi 
hallgatók segélyezése. Kiss 
Géza dr, egyetemi rektor kérelmére 
1 városi tanács 6000 koronát fo­
lyósított a kolozsvári egyetemről 
Debreezenbe jött egyetemi hallga­
tók segélyezésére. A segélyt a 
rektor rendelkezésére bocsátja a 
város és a rektor fogja kiosztani 
azok között, akik reflektálnak rá. 
A város külcsönképpen adta ezt 
1 6000 korona segélyt, amelyet 
>z egyetemi hallgatók vissza fog­
nak téríteni.

A nádtetők. A tanács már
régebben elrendelte, hogy a vá­
rosban 1 nádból való háztetőket 
6 kell szedni és zsindellyel, vagy 

JJás fedőanyaggal kell pótolni. 
‘lost azok, akiknek nádfedeles há- 
*nk van. arra kérték a tanácsot, 
Wjon haladékot a nádtetők eltá­
volítására, mert a mai nehéz vi- 
zcmyok között nem tudnak uj 

..ftetöt csináltatni. A tanács meg-
. a.a haladékot 1920. év május 

végéig, J

---• ..Cl II
’égben érke: 
Qöidivat cégh

Dr. Szól 
tl” mndtl. fi

Letartóztatott kommunista nyomozók
A debreczeni direktórium nyomozótestíilete 

rendőrkézen. — Mindenki gyanús voltl
— Az „Egyetértés“ tudósitójától. —

A debreczeni rendőrség a kom­
munista uralom viselt dolgai és 
különböző visszaélései dolgában 
most erélyes nyomozást folytat. E 
nyomozás során tegnap nagyon 
árdekes tényeket állapítottak meg. 
Kiderült, hogy a városi direktórium 
egyik tagja, Török Gábor politikai 
nyomozó testületet állított fel. 
Huszonhárom munkanélküliből ala­
kította meg ezt a nyomozó testü­
letet, melynek tagjai kömüvessegé- 
dek, pincérek, famunkások voltak. 
Havi ezer korona fizetést kaptak. 
A vezetőjük Oláh János volt pol­
gári rendőr lett, aki a megszállás 
előtti napon elmenekült Debre- 
czenből.

A bolsevista nyomozó testület 
tagjai közül a debreczeni rendőr­
ségnek sikerült néhányat letartóz­
tatni. Tegnapelőtt kézrekerült Kel- 
linger Pál, állványozó segéd is, ki 
a megszállás előtt Szegedre szökött, 
de most abban a hiszemben, hogy 
észrevétlen megmaradhat Debre­
czenben, visszajött. A rendőrség 
azonban kinyomozta és elfogta.

Az elfogottak kihallgatása so­
rán nagyon érdekes dolgok derül­
tek ki ennek a kommunista nyo­
mozó testületnek működéséről. 
Király Sándor kőmüvessegéd és 
Oláh János polgári rendőr szedte 
össze a tagokat. Felvitte őket Tö­
rök Gábor direktóriumi taghoz, ki 
kioktatta őket a kötelességeik elől.

— Szaglászni kell a burzsojok 
után — mondta nekik.

Voltak a felvezetett emberek 
között olyanok, akik nem akarták 
vállalni a feladatot, de ezeket 
Török Gábor lelövéssel fenyegette, 
igy aztán beálltak mindnyájan.

Ezek az emberek figyel­
ték napokon keresztül 
a túszokat Is,

vagyis azokat a polgárokat, kiket 
később éppen a „nyomozók'" be­
mondása alapján letartóztattak és 
elhurcoltak a kommunisták. A 
nvomozó testületnek tagja volt 
Kristóf Sándor, egy elcsapott 
rendőr, kit megelőzőleg néhány 
héttel a rendőrség kötelékéből ép­
pen bolsevik! viselkedése miatt

Titokzatos huWa. Az avas- 
újvárosi csendőrség arról értesí­
tette a szatmári ügyészséget, hogy 
a község határában egy elásott 
férfi hullát találtak. A hullának 
úgy jöttek nyomára, hogy azt a 
kutyák a földből kiásták és a bu­
sát el is fogyasztották. A hulla 
több, mint két hónapja lehet el­
ásva. A szatmári vizsgálóbiróság 
kiutazott a helyszínére.

Rettenetes tűzvész Ber­
linben. Baselból jelentik: Ber­
linben tegnapelőtt a Lajos-parton 
levő nagy raktárban, — ahol fran­
cia és marokkói csapatok voltak 
elszállásolva — nagy tűz ütött ki. 
Az épület porrá égett, 85 ma­
rokkói katona eltűnt, akik való­
színűleg a tűzvész áldozatai lettek.

A felső kereskedelmi Iskolában 
a7, 1319—20. iskolai évre a beírások f. 
hó 25-től 30-ig, naponként d. e. 11—1. 
és d. u. 3—5 óra ktlzött esz.kőzölhetők 
az igazgatói irodában (Piac-utca 8. sz. 
I. era.). Felkérjük a szülőket, hogy gyer­
mekeiket már most Írassák be, mert 
szeptemberben csak kevés hely áll ren- 
delkeiéere. Az igazeatóiág.

zártak ki. Ez a Kristóf arra ka“ 
pott parancsot a direktóriumtól* 
hogy

a rendőrtisztviselőket fi­
gyelje,

a négy rendőrtisztviselőt éppen 
az ő bemondása alapján hurcol­
ták el. De legérdekesebb az, hogy 
a debreczeni vörös őrség direk­
tóriumának két tagja, Nagy Lajos, 
Barta Lajos éppen nem a leg­
nagyobb bizalommal viseltettek 
egymás iránt és detektivjeikkel 
figyellették egymást, megfigyeltette 
egyik a másik minden lépését és 
Bartát épugy, mint Nagy Lajost 
állandóan

detektív kísérte,
melyet a másik bérelt fel. De 
nemcsak nekik jutott a megfigyel­
tetés dicsőségéből; figyeltették 
azonkívül az összes szocializáló 
biztosokat, a városi direktóriumi 
tagokat, sőt a szocialista párt tit­
kárságot is.

És hogy komikumban se le­
gyen hiány, ez a kommunista 
nyomozó testület egy Ízben bor­
zasztóan felsült. Azt jelentette 
valaki nekik, hogy a görög katho- 
likus templomban nagy kincsek 
vannak és oda állandóan hordják 
a kincseket éjjel. Áz egyik nyo­
mozó, Tóth Lajos több társával 
el is indult még azon éjjelen. 
Tóth

álszákállt ragasztott és 
álruhát öltött.

Mikor a templomhoz értek, 
látták, hogy viliágosság szűrődik ki:

— Hopp. megvan, súgta Tóth 
társainak. Itt vannak.

De bizony nem volt ott senki, 
semmi és semmiféle kincs. Mind­
össze annyi történt, hogy a tem­
plomban megelőző nap nyitva 
hagyták a villany elzárókészülékét 
és ebből támadt a nagy rejtély, 
melynek kiderítésére olyan nagy 
buzgalommal indultak a kommu­
nista detektívek.

A nyomozó testület dolgában 
különben a rendőrség folytatja a 
nyomozást. Eddig négy személyt 
tartóztattak le.

Vizsga a pincérszakisko­
lában. A debreczeni kávésok, 
vendéglősök ipartársulata által 
fenntartott pincér-szakiskolában 
pénteken délután volt az évzáró 
vizsga, amelyen a tanulók igen 
szép eredményről tettek bizony­
ságot. A vizsgán jelen volt dr. 
Csűrös Ferenc közművelődési ta­
nácsnok a város részéről. Németh 
Aladár intézett szép, életre tanító 
beszédet a vizsgázó ifjakhoz, akik 
közül a Louis FranQois-féle alá- 
pitvány 30 koronás jutalomdiját 
Oláh Ferenc II. osztályú tanuló 
kapta jó előmeneteléért.

Szemeskávé kapható. A
rendkívüli fogyasztási jegyek 6. 
szelvényére mindenki tiz deka 
szemeskávét kap abban az üzlet­
ben, ahol a cukorjegye be van 
jelentve. A tiz deka kávé ára 4 
korona 40 fillér. A kávé junius 
30-ig kiváltandó.

Frank Sándor céghez Gre- 
nadinok érkeztek, olcsó árak mel­
lett. Piac-u. 42.

Közalkalmazottak beszer­
zési csoporrjának közlemé­
nyei : A jövő évadi lisztellátás 
tárgyában folyó évi junius 21-én 
közzétett hirdetményünk közbejött 
változás folytán módosul. A „Nem 
termelők bejelentési lapját“ ugyanis 
a beszerzési csoporthoz tartozó 
minden testület külön gyűjti össze 
a rendőri bejelentő lapokkal együtt 
és a központi lisztirodában (Csapó­
utca) adja be, hol a testületek 
tagjai lisztkönyvecskéiket megkap­
ják. Nyugdíjas tagjaink bejelentő 
lapjaikat szintén a lisztirodán sze­
rezhetik be. — A lisztkiosztásra 
vonatkozólag később fogunk hir­
detményt kibocsájtani.

Hadisegélyesek figyel­
mébe. Minden hadisegélyt élvező 
jelenlegi pontos lakcímének beje­
lentése végett a Népjóléti Hivatal­
ban (Miklós-u. 23. sz. a.) 8 napon 
belül jelentkezzék, ellenesetben ha- 
disególyét elveszti. Debreczen, 
1919. évi junius 20. Népjóléti Hi­
vatal.

Villamosvilágltásl berende­
zéseket rézvezetékkel vállal Földes 
Sándor, Hatvan-u. 18.

Dr. Kajdy József, 
nyugalmazott bihar- 
diószegi községi or­
vos rendelőjét Honvéd 
u. 9 a. szám alatt meg­
nyitotta.

Dr. Szatai első Jogi sze­
mináriuma a református bér­
palotában. Előkészít alapvizsgákra 
és szigorlatokra. Tankönyveket 
vesz, elad, kikölcsönöz.

fi IMIÉ a üééieé.
Parisból jelentik : Risa Tevsik bey, 

törők delegátus megkérte Pichon kül­
ügyminisztert, hogy a török delegátusok­
kal mielőbb tartsák meg az első konfe­
renciát

Hz agrarrelono taipto.
— A Dácia-iiqynökség jelentése. —

Nagyszeben junius 23. A nagy­
szebeni kormányzótanács a ma­
gyar érdekköröket e hó 26-ra 
Marosvásárhelyre hívta meg az 
agrárreform tárgyában az előké­
szített törvénytervezet megvitatá­
sára. A meghívókat a vármegyei 
prefektusok utján a gazdasági 
egyletek előzetes meghallgatásá­
val küldték el. A meghívottaknak 
a törvénytervezet magyar fordí­
tásban is megküldetett.

Catarau, a debreczeni 
merénylő Kínában.

Bukarest, junius 23. Az Iz- 
banda írja: Az emlékezetes deb­
reczeni merénylet tettese, Catarau 
legutóbb Kínában tartózkodott, de 
onnan bolseviki üzelmek miatt ki­
utasították. Catarau most állítólag 
Londoban van, ahonnan haza akar 
jutni Romániába.

A prabovai prefektus minden 
intézkedést megtett a kerületi köz- 
igazgatási hatóságoknál, külügy­
miniszteri rendeletre, ennek a 
forradalmár kalandornak ártalmat­
lanná tételére arra az esetre, ha 
sikerülne hazajutnia,
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Dehreczenben elfogták a ruszka- 
tiilMi népbiztos titkárát.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Tegnap a debreczeni rendőr­

ség kezére került Szarvadi Kál­
mán nevű kommunista, ki a szov­
jet uralom alatt a ruszkakrajnai 
népbiztosság titkára volt és Szabó 
Oroszt népbiztossal együtt dolgo­
zott a ruszkakrajnai ügyekben.

Szarvadi Kálmán, mint eddig 
megállapították, agitációs körúton 
volt a felvidéken. Most újra vissza­
akart menni Budapestre, de a 
visszatérés nem sikerült, mert ki­
létét megtudták és letartóztatták.

Szarvadi Kálmán most a rend­
őrség foglya. Elfogatásának rész­
letei még nem ismeretesek, vala­
mint részletes kihallgarásába is 
csak holnap fog a rendőrség.

SZINHÄZ
Csokonai-szinház műsora :
Kedd B) bérlet: Rubikon, pirosszin- 

lapos bohózat.
Szerda C) bérlet: Rubikon.
Csütörtök A) bérlet, Péntek B) bér­

let, Szombat C) bérlet: Velencei kal­
már.

Vasárnap délután : Velencei kal­
már. 6 órakor: Csak párosán, bo­
hózat.

A D. T. E. Kolozsvárt.
Az eredmény 0:0.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A Debreczeni Torna Egylet 

Kolozsvárt játszott vasárnap, ahol 
igen szives fogadtatásban volt 
része. A mérkőzés a kedvezőtlen 
idő dacára nagy és lelkes közön­
ség előtt folyt le. A csúszós pálya 
befolyásolta a játék szépségét és 
különösen a DTE-t akadályozta 
teljes tudása kifejtésében.

Mindemellett is a játék elég 
izgalmas volt. A Kolozsvári At­
létikai Club csapatában Barabás 
balösszekötő és Bázsa balhátvéd 
voltak a legjobbak. Előbbi több 
veszedelmes helyzetet teremtett a 
DTE. kapuja előtt, azonban Ku- 
pinszky kapus a legkényesebb hely­
zetekben is fölényes nyugodtsággal, 
biztosan mentett.

A mezőny legjobb embere Tol­
nai volt, aki agitálásával és biz­
tos kapcsolásával Kupinszkyvel 
együtt többször tapsra ragadtatta 
a közönséget. Jó volt még Mózes, 
a jobhhátvéd is. Az eredmény: 0:0. 
A mérkőzést Nagy Lajos, a vidék 
legjobb bírája, kifogástalanul ve­
zette.

Vig-szinház műsora:
Egész héten: Pacsirta, Lehár Fe- 

recz operett újdonsága.
Pacsirta. (A színházi iroda jelenti.i 

A tegnapi nagysikert! bemutató után ma 
másodszor kertit színre Lehár operett- 
újdonsága, a Pacsirta, a Vígszínházban. 
A gyönyörű zene, az érdekes szöveg, 
a kiváló előadás és a ragyogó keret 
nem marad hatás nélkül s bizonyára 
alig lesz Dehreczenben olyan szinházba- 
járó ember, aki meg nem nézné ezt a 
mindenképen értékes szép operettet.

Rubikon a címe annak a pompás 
és mulatságos pirosszinlapos bohózat­
nak, mely ma B) bérletben kerül színre 
a Csokonai-szinházban.

Két sláger-kép egy "műsoron 
az Urániában. Ma kerül utoljára be­
mutatásra A pezsgős fogadás cimü 
3 felvonásos vígjáték és Az éjféli pár­
baj cimü 4 felv. dráma.

Kardoss Géza, a budapesti Vig- 
szinház művészének fellépte iránt oly 
nagy érdeklődés mutatkozik, hogy ajánl­
ható a jegyeket a holnap és holnap­
utáni előadásokra elővételben megvál­
tani ; erre a célra az Apolló pénztára 
nyitva van délelőtt 10-től 12-ig, délután 
4-től 6-ig.

Kardoss Géza és társulatának mű­
sora szerdán és csütörtökön az Apolló­
ban : 1. Kiss Béla és teljes zenekara: 
opera részlet. 2. Kardoss Géza a buda­
pesti vígszínház művésze : Vörösmarthy : 
A vén cigány. 3. Vass Manci operaének- 
művésznő : á) E. Bell' Aqua—Villanelle ; 
b) Marcagni—Romanza di Santuzza. 4. 
Berczelly Magda a debreczeni színház 
tagja : a) Szép Ernő—Jégvirág ; b) Babby ! 
Te fürge lábú nigger táncoskám. 6. Kar­
doss Géza: a) Endrődy Sándor—Vissza­
várlak; b) Heltai Jenő—Idill. 6. „A szent 
házasság" vígjáték 2 részben. Irta Biró 
Lajos. Szereplők : A nagyságos ur— 
Gyarmathy Miklós. A kisasszony—Ber­
czelly Magda. Az inas—Kardoss Géza. 
Felvonás közt Kiss Béla teljes zenekará­
val operetté részleteket játszik. Előadás 
6-tól 8-ig.

APOLLO.

Szerda, csütörtök, junius 25. és 26. 
Előzetes jelentés. — MUvész-est.

VASS MANCZI
operaénekesnő.

BERCZELLY MAGDA,
a debreczeni színház tagja.
KARDOSS GÉZA,

a budapesti vígszínház tagja.
GYARMATHY MIKLÓS.

KISS BÉLA teljes zenekarával. ' 
Előadás 6-tól 8-ig.

A Debreczeni Nyomdász Sport- 
Club éresiti football-játékosait, hogy a 
football-ügyek intézését, ideiglenesen, 
Bartha István vezeti. Czime: Wesselé- 
nyi-tér 1. A trainingek minden héten 
kedden és csütörtökön tartatnak a ka­
tonai platzon.

Erdély bajnokcsapata 
Debreczenben. Vasárnap, ju­
nius 29-én a Kolozsvári Torna 
Club, Erdély jelenlegi bajnokcsa­
pata jön Debreczenbe és mérkő­
zik a DTE csapatával.

Hirdetmény.
Felhivatnak azon lótartó köz- 

intézmények, közérdeket szolgáló 
testületek és egyes személyek, kik­
nek zabtermése zabszükségletüket 
nem fedezi, miszerint ezen hiány­
lat előjegyzése és nyilvántartása 
végett állataik létszámának igazoló 
irataival a Csapó-u. 15. szám a. 
városi lisztirodánál jelentkezzenek.

Közélelmezési ügyosztály.

Hirdetmény.
Felhivatnak mindazon egyének, kik­

nek birtokában bármely katonai bélyegző 
van — a katonai gazdasági hivatalhoz, 
pénzügyigazgatósági palota, földszint, 9. 
sz. szoba — szolgáltassák be.

Rásó.

Debreczen u. klr. város leltárblitml hlvalalától.
1509—1919.

Árverési hirdetmény.
Néhai Molnár Ferenc hagyatékához 

leltározott különféle ruhanemüek és ház­
tartási eszközök az 1919 junius 30-ik 
napján déli 12 órakor Dehreczenben, 
Czegléd-u. 7. szám alatt nyilvános árvc- 
réien készpénzért eladatnak.

Debreczen, 1919 junius 21,

Leltárbiztosi hivatal.

A debreczeni orvosok
és szülésznők beosztása.

♦
Hirdetmény.

Hivatalosan kőzzététetik azon debre­
czeni orvosok és szülésznők névsora, 
akik naponként szolgálatot fognak telje­

síteni a város területén. Közérdekű mű­
ködésük akadálytalan és szolgálatuk 
pontos teljesítése céljából a térparnin-s- 
noksúgnál intézkedés tétetett arra nézve, 
hogy az orvosok és szülésznők egész 
reggelig tartó szabad közlekedési enge­
délyt kapjanak havonkint azokra a na 
pokra, melyekre beosztásuk szól.

Az orvosok és szülésznők beosztása 
a következő:

Kedd : Orvosok : Báthory Sándor 
Egyháztér 13, Bruckner Ernő Csapó-u. 
28, Burger Péter Dégenfeld-tér 10, Fe­
hér Hermann Ferencz József-ut 61, For- 
báth Hermann Simonffy-u. 7, Gálbori 
Sámuel Hatvan-u. 2, Herényi István 
Vígkedvű Mihály-u- 2, Brokesz Győző 
Verbőczy-u. 2, Bodnár Lajos Bábaké- 
pezde, Meduna József Születési klinika, 
Gyulai László Ferencz József-ut 6. sz., 
Zeinplényi Vilmos Bábaképezde, Fried­
mann Dávid 1. sz. Tartalékkórház.

Szülésznők: Fejes Jánosnó Csapó- 
utca 9, Haizler Lászlónó Eötvös-utca 11, 
Dien Mihályné Kar-utca 29, Goldstein 
Éliásné József kir. herczeg-u. 13, Barna 
Zsigmondné Dégenfeld-tér 2, Daróczy 
Juliánná Pacsirta u. 42, Kassay Jánosné 
Csapókért, Kisfaludy-u. 31, llahurák Já­
nosné Ondód, Perec-diillő 10, Dalmi 
Jánosné Bihari telep, a vágóhíd mellett, 
Nagy Ferencné Vargakert, I.egányi-utca 
18, Erdélyi Györgyné Faucsika-u. 10.

Tilos mindenfele Hrjesztds.
n román hadseregparancsnokság rendeleté.
Hl erdélyi román hadsereg parancsnokságától.

Kivonat
a 21.és25. számú rendeletből (helyesbítve).

1. Vétkesnek tekintetnek mindazon 
egyének, akik bár nem rossz szándék­
kal a nyilvános helyiségekben, vonatok­
ban, az utcákon stb. bármiképen közölni, 
hiresztelni, megbeszélni fogják az akár 
igaz, akár képzelt híreket vagy vélemé­
nyeket, amelyek a harci tevékenységet 
érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és 
a csoportok áthelyezésére, vagy a kato­
nai hatóságok rendelkezéseire, vagy bár­
minemű, a román hadsereget érintő 
ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai birák 
által első és utolsó fokban fognak tár­
gyaltatni és egy évig terjedő bezárásra 
és 2000 lei pénzbüntetésre elítéltetni; 
amikor a fenti vétkek kémkedési és áru­
idéi szándékkal történtek, a háború esetén 
érvényes büntető törvényekben előirt bün­
tetések fognak végrehajtatni.

Felhívás a közép- és főiskolai 
hallgatókhozéstanárurakhoz!

Ajövőtanévre szóló
Iskolai jegyzeteket

lehetőleg most, a szünidő­
ben mőltőztassanak már 
behozni Írógépen leendő 
leírás és kőnyomdán leendő

sokszorosítás végett
nehogy a tanév elején 
a munka összetorlódások 
miatt késedelmet szenvedjen 
azok elkészítése, amennyi­
ben Debreczennek hason- 
neinü vállalata több nincs ! 

Tisztelettel a Nagy Lajos
gépiró, másoló és kőnyomdai 

sokszorosító vállalata, 
Csapó-utca 19. szám.

Hirdető közönség szive, figyelmét felhív­
juk arra, hogy a lapunk részére szánt 
hirdetéseket délután 3 őréig szíveskedjék 
feladni, mert 3 őre utén nem éli módunk- 
ben azt elhelyezni. Kiadóhivatal.

Elcserélném, Hungarus, Véletlen, 
Családi, Egyszerű Ízletes jeligére leve­
leket igazolt tulajdonosak átvehetik a 
kiadóhivatalban.

„Glrofla“ és „Giroflé* jeligére levél 
van a kiadóhivatalban, 699

|(g)| AJÁNLAT |<sT|

László András ácsmester, elvállal 
mindennemű ácsmunkát, lakom Mester 
utca 9. 675

Máthéi János, bádogos-szerelő mes­
ter, vízvezeték., fürdőberendezés-, csator­
názási-vállalata, Darabos-u. 54. Készít 
e szakmába vágó uj-és javítási munkát 
Fürdőberendezés raktáron. 594

Román nyelvre mindenféle kérvé­
nyeket Írok és fordítok egész nap, Hai- 
movits, Szent-Anna-u. 58. ' 624

Egyetemi hallgató felelőséggel elő­
készít javító ós magánvizsgákra, gimn, 
reál, polgári iskolai tanulókat. Vidékre 
is kimegy. Cim a kiadóban. 700

Kész bútorok kaphatók és meg­
rendelhetők : Kiss Gyula asztalosnál, 
Burgondia-u. 18. 7113

Vászon cipőfelsőrésznek, zsinór, 
harisnyakötő, cérna, próbababák kapha­
tók : Goldstein Karolinánál, Miklós-utca 
5. szám. 702

Lekvár kapható Vetéssy-füszerüzlet- 
ben, Bethlcn-utca 36. szám alatt. 709 

Értesítem a n. é. közönséget, Jókai- 
utca 2. szám alul áthelyeztem cipész- 
üzletem Mcster-u. 4. szám alá, gyakorolt 
cipészsegéd felvételik. Orosz Ferenc, 
cipészmester. 712

Urhölgyek figyelmébe, hogfszőrme- 
boajait, muffjait és kabátait, a legújabb 
divat szerint alakítja Waldner és Társa 
szüesök. Elismert szakértelemmel és jó 
ízléssel készít mindenféle szücsszakmába 
vágó munkát, Piac-utca 42. 713

Francia, német, angol szünidei 
gyermektanfolyamok, Akadémia interna­
tionale, Széchenyi-u. 42. sz. I. em. 711 

Tűzifa, bükkhasább, tölgy és cserfa, 
vaggon tételben és ölenként azonnal 
házhoz szállítva megrendelhető: Ftilöp 
Á. Adolf tüziia-nagykereskedőnél. Iroda : 
Csokonai-u. 6. sz. Telep : Csokonai-utca 
7. szám. 710

Tanyára mennék pár hétre pihenni 
izraelita családhoz. Ellátásért varrnék. 
Levelet „Tejkura" jeligére a kiadóba. 714 

Még nem használt szabó- és czi- 
pész-varrógépek olcsón kaphatók Szó- 
boszlói-ut 3. szám. 716

Napszámosnők könnyű munkára 
felvétetnek. Hunyadi-u. 21. 716

Menekült jogvégzett, református 
férfi bármilyen azonnali foglalkozást ke­
res, Károly Ferencz József-ut 24. 705

Gazdaságba állást keres 36 éves 
izraeiita, nőtlen, jó megjelenésű, a gaz­
daságban minden tekintetben, 19 éves 
gyakorlattal rendelkező gazdatiszt. Állást 
azonnal elfoglalhatja. Leveleket „Szor­
galmas" jeligére a kiadóba kérek. 664 

Kétszáz koronát adok annak, ki 
nekem modern egy szobás, konyhás, 
speizos lakást kerít. Cim a kiadóba. 698 

Keresek megvételre egész jó álla 
pótban lévő zománcozott fürdőkádat, 
esetleg gázfelszereléssel, Bocskay-léri 
gyógyszertár. ”04

Gazdálkodásban kevésbé jártas, 
25/os rokkant fiatal izr. azonnalra al­
kalmazást keres. Közvetítőt díjazok. — 
Hatvan-u. 13. Bodega. 673

Bérbe, esetleg megvételre keresek 
fűszer, csemege, élelmiszer, italmérést 
vagy Bodcgát helyben vagy vidéken. 
Közvetítők díjazva. Bodega, Hatvan utca 
13. szám. 674

<s><s>
Eladó nagyobb mennyiségű fajborok, 

helyben pincézve. Értekezhetni délután 
2 órától, Lorántffy-u. 42. sz. alatt. 657 

Zongora teljesen uj, német gyárt 
mány azonnali átvételre eladó. Dezső 
László irodája, Maróthy-utca 19. 706

Gramofon uj állapotban, sok le 
mezzel eladó. Dezső László irodája, Ma­
róthy-utca 19. 707

Eladó ház Árpád-téren, teljesen mo­
dern, külön udvarral eladó. Dezső László 
irodája, Maróthy-u. 19.

Klsblrtok Hosszupályii kövesük»» 
16 hold aljashomok, tanya nélkül eladó. 
Dezső László irodája, Maróthy-u. 19. »06

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:
Debreczen «zab. klr. várói *» e Tiszántúli 
reform, egyházkor, könyvnyomda-vállalata.

Debreczen ex. kir. várói év 1 Tiszántúlt református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.


